

csukban már alakulban van a keret a „bolgar marina” számára.
A török-görög határon gyorsan közeledik a válság. Corubán és a szárazföldön is izgatottság uralkodik.
Az arnauták nagy bandákban mennek Albániából Epirusba és rendes török csapatok tudnak Tesszaliába. De a görögök is megfeszítik minden erejüket, hogy elkészülhessenek a conflictusra, a melyet itt mindenki elmaradhatlanok tart. A francia hajó-osztályt rövid időn ide várják.

Napi hírek.

— **Simonffy Imre** kir. tanácsos és polgármester urat is beválasztották azon bizottságba, melyet a székesfehérvári iparvédelmi értekezlet az ipar-pártolás tervének kidolgozására küldött. A bizottság tagjai még: Zichy Jenő, Károlyi Pista, Dessewffy Aurél grófok, Falk Miksa, a városi polgármester s több országos kiutazó.
— **Körner Adolf** köztisztviselőt álló főkapitányunk nénapja alkalmából ma reggel nála a kapitányhivatali testülettel tiszteltet, s Könyh József akapitány szép és szívből jövő beszédben tolmácsolta a hivatal tagjainak érzelmeit, mire a megisztelt melegen válaszolt. A jó kívánatokhoz mi is ezennel csatlakozunk.
— **A június 15-én** tartott ötvödés eredménye: Bevétel 15 frt 87 kr, kiadás 12 frt 30 kr, maradvány 3 frt 57 kr. Dajk nyertek: Des Combes Henrik legjobb mély lövéssel 1 db 2 fros tallért, Jóna Sámuel legjobb kör-lövéssel 1 db 1 fros tallért.
— **A keparusok üzemeltetői** óva figyelmeztetik a közönséget, több eset jutván tudomásunkra, melyekben azok házali ügynekei a vásárolónok zsarolókat követtek el. Különösen pedig azt ajánljuk mindenki figyelmébe, hogy jól megnézzék, minek ir alá, mert az így házálgyakran futt ígérnek szál, míg a megrendelési levélben, melynek az illetőt aláírják, semmi sincs azokból s így aztán az illetőtől azt is követelik, a mit szóval elengedtek. Jó lesz tehát óvakodni.
— **Vizsgarend** a deb. hely. hitv. egyház nyolc osztályú leánynevelőintézetében. Június 29. d. e. 9 órakor I. és II. oszt.; d. u. 3 órakor III. és IV. oszt. Június 30. d. e. 9 órakor V. és VI. oszt.; d. u. 3 órakor VII. és VIII. oszt.
— **Öt szegedi árva** érkezik ma d. u. városunkba. A kik egyikek vagy másikat felfogadni óhajtják, a főkapitányi hivatalnál jelentkezzenek.
— **Tombolajáték** fog rendeztetni a nagyerdőn a húsdarab és övödés közti téren tartott asztal mellett. A 19-én, azaz csütörtökön a helyi közkórház javára. A nyeregménytárgyak a Szepessy Antal ur kirakataiban megtekinthetők. A tombolajáték kezdete d. u. 7 órakor. Zsebes tőlekről gondoskodva van; a szüneteket pedig Oláh Józsi kedvelt zenekara fogja betölteni. A nagyérdemű közönség partfogásait kéri a rendező bizottság.
— **Hemen** T. a m. a. s. y. Lajos ref. lelkes tegnap kelet Duka Teréz urhölgyével. Nagy Sándor volt híres főbíró unokájával a ref. nagy-templomban. Az esketési szertartást Révész Imre vezette. Aldás frigyökrel.

— **Népmozgalmi statisztika.** A lefolyt héten jun. 8-14. született városunkban 19 fiú s 17 leány, összesen 36; meghalt fiú 21, nőnemű 16, együtt 37.
— **Tekintetes Szikszai József ur** az iparis-iskola nemese keblé barátja az iparos tanácsok jutalmazására f. hó 12-én két darab cs. aranyat küldött. Engedje meg a nemese adományozó, hogy küldeményét az iparos osztály érdekében s tudósításul másoknak nyilvánosan is megköszönjem. Dóczy Geodeon iparos isk. igazgató.
— **Kinevezés.** A p. ú. miniszter Poroszlay Gyula vámgyakorokot, néhai Poroszlay László vár. tanácsos fiát, a helybeli kir. illeték kiszabási hivatalhoz szántisztizte nevezte ki.
— **Balkányi Szabó Attila** joghallgató temetése tegnap igen nagy részvét mellett ment végbe. A háznál Szele György ref. s. lelkész mondott megható imát s a főiskolai kántus igen szép gyászadalokat énekelt. A főiskolai tanári kar s a tanuló ifjúság is nagy számmal volt képviselve. Vigasztalóadást kívánunk a megsumorodott derék apának!
— **Több kofa** csukatot le tegnap a miatt, hogy a gumölcsös szekereket még az uton megröghanták s más vevőt oda sem engedve jutott csaknem erőszakl kapkodtak el az árucikket. Helyesejük a rendőrség szigorát, miután a visszaélés ellen már régebben is több ízben volt panas.
— **Szegedről** írják, hogy ott Tisz Lajos kir. biztos napoként nagyobb rokon-szenvel találkozik igen tetszik a szegedieknek, hogy nem Deszkes fog lakni mint előire hirdette volt, hanem állandóan Szegeden s a hivatalos órákat d. e. delután tartja. Urnapján a kath. templomban volt, s kiváncsiságból ezer-nyi nép töltöngött a kath. templom felé, csak-hogy a magyar disznurába öltözött kir. biztos láthassa. — A kir. biztos tanács tagjai napokint diurnumot kapnak, az államhivatalnokok pedig fizetéseiken felül rendes napidajkát. — A napokban Jókai Mór is meg látogatta Szegedet.
— **Az ő Felsege Erzsébet királyné** védelme alatt álló magyar országos segélyező nőegylet következő felhívást bocsátott közbe: Miatott o. cs. királyi Felsege, lelkégyelmebbé véadasszonyunk az egytel működéséről szülő jeletemeinket tudomásul venni s az elnökség és igazgatóság megválasztását jóváhagyás mellett kéri, hogy a főkegyelmekeket a s. s. értelmében, s ott a hol lehetséges a vidéki választmányokat is (23 §) megalakítsák, s a történet megalakulást, s az egytel tagok névlistáját velünk folyó évi augusztus hó utolsó napját tudatni szíveskedjenek. Az egytel iroda Budapestben II. kerület 105 1/2 szám alatt létezik. Magyar országos segélyező nőegylet. Központi választmány. Ivánka Imre gazda.
— **A tiszavidéki vasutársulat** igen széleskörű intézkedést léptetett életbe vonalain: ugyanis egy felérvé szülő idejegyvet ad ki, mely a társulat összes vonalaira és szabály-szerű idő alatt akárhány utazásra érvényes. A kik így állandó jegyet akarnak váltani, csak arcbélyeiket kell mellékelni s I. osztályú jegyet 112 frt 70 kr, II. osztályú pedig 90 frt

21 kr-ért nyerhetnek. A kik így jegyeket akarnak, szíveskedjenek a helybeli állomás főnökéhez fordulni.
— **Lipovniczky István**, a nagyváradi püspök, ki negy év óta folytonosan beteg, Urnapján kocsizott ki először. A nagyváradiak örömmel fogadták szeretett főpapját.
— **A h. szobozló mükedvelő társaság** f. é. május 18-án előadást rendezett az ottani kisdudó-óvoda javára. Bevétel 95 frt 60 kr, kiadás 51 frt 16 kr, maradt tiszta jövedelem 44 frt 44 kr. Felhívást szívesek voltak dr. Csorba L. ur 3 frt, Adler F. 2 frt tallért, Högyes K. ur 2 frt-ot, összesen 7 frt. Fogadják szíveskedésként ösztöne köszönetemet. Tisztelettel Trocsányi Imre pénztárnok.
— **Egy trónörökös fogságban.** Az ifjú olasz koronaörökös fogságban ül. A kis herceg legközelebb jászott a királyné udvar-hölgye Marchesa Monterena leányával. A kis-csinyek pompás mulattak mindaddig, míg a mint ily játékoknál rendszeren történő szokott, összecsvinodtak, s a vita hevében a trónörökös ily szavakra ragadtatta magát: „Ha király volnék, leütném a fejedet.” E nyilatkozat a király felébe jutott, ki daczára neje kérelmére, a kis zarnokot nyolc napi szobaár-tónra, egy tál étel megvonására s katonai méltóságától megfosztásra ítélte.
— **Lapkiállítás Székesfehérvárott** Székesfehérvárott az összes hazai lapokból kiállítást rendeznek a jövő héten. — E tekintetben közelebb az összes hazai lapok szerkesztőjei felhívást fognak kapni.
— **A szathmár-németi kereskedő ifjúság** a saját kebeléből alakult ideig. „Dalkönek” közreműködése mellett, a létesítendő keres. ifj. egyiet javára f. é. június hó 28-án Bunkó Vincze zenekara mellett a Bányász-féle kertben zárkórú táncmulatságot rendez. Belépté-díj: Csaldajegy 2 frt. Személyjegy 1 frt. Kez-dete 7 órakor. Kedvezően idő esetén a mulatság vasárnap fog megtartatni.
— **Váloperék.** A királyi táblához a múlt héten Debrecznből egyteltegy napon tizen-nyolc fölterjesztés érkezett elválás ügyben.
— **Szegeden** a begyült adományokból ki-oztatott május 19-ig kegyér: 529.782 kg., szalonna 44.398 kg., füstölt hus 10.244 kg., liszt 39.504 kg., rizs 400, só 1358, cukor 150 és kávé 1042 kg. Ruhamelekből férfiak kieszatott: kalap 502, felöltő 2131, csizma 1846, ing 4309, gatyá 2441. Nőeknek felöltő: 1962, ruha 1736, szoknya 3456, nagy kendő 694, kis kendő 1143, kötény 292, cipő 1583, ing 2893, nadrág 500, harisnya 1608, pokróc 1559, kezves gyermekruha 2675. Az elemiszerek egyet az említtelen kívül főzeleknémű, hüvelyes s más elemiszert küldetett be és osztatott ki; a ruhaneműek közül nem talált gazdára néhány cylinder kalap s nő ruhák közül a divatosabb uri rendű ruhanemű.
— **Érdekes statisztikai kimutatás** közöl a tiszántúli református egyházkerület az 1879. évről, mely a város nyomdájából került ki. — E szerint a tiszántúli egyházkerületben jelenleg van 550 anya-, 458 leányegyház; 641 lelkész; 820,122 lélek; 1063 tanító; 92,239 tanulócsis gyermek, 70,250 iskolába járó; iskolázatlanok vannak 10,767 sz. — Ki van mutatva az is, hogy az 1877. 1878. években

mely lelkészek és tanítók haltak el s nagyon sajnátságos, hogy az 550 lelkész közül 20-an, míg a majdnem kétannyi tanító közül (1063) mindössze 14-en haltak el.
— **A londoni irodalmi kongresszuson**, mely az egész világ íróiból állott, a 60 tagú végrehajtó bizottságba Jókai Mór és Arany János is beválasztottak. A bizottság székhelye a jövő kongresszusig Páris lesz.
— **A bazini lelkész eltűnése.** Roppant feltűnést keltett Pozsony megyében a bazini evangélikus lelkésznek, Dörner Mátyas urnak eltűnése. Mult szerdán vaspályán Pozsonyba utazott fia látogatására s ott ismerősei az nap este látták is. Azóta nyom nélkül eltűnt. Képzeltetik a szegény család kínos aggodalmait. A ki a 64 éves öreg urról valami megbizható tud. értesítse a pozsonyi főkapitányi hivatal. Dörner ur közép-termetű, izmos férfiú, hátrafésült sz hajjal és ritkás szürke oldal-szakállal. Eltűnése napján fekete nadrágot, mellényt, fekete ripsz kabátot, sötét barna bársony-galléralt viselt, kalapján a Schleiffert-cég jegye látható. A személnyeveket, jobb kezén zöld köves pecsétygyűrűt, arany horgony-órát aczellánczón és piros bőrbütykellánczón szokott magával hordani.
— **Pipaszár-vándorlás.** A török pipaszárakról írják, hogy azok nem Törökországban, hanem Esztergomban készülnek. Készíti pedig Öktösi Pál, ki eladja o. cs. n a törököknek, a török visszahozza s eladja drágán a magyarnak. Ilyen jó „scheffeket,” csinálunk mi!

Irodalom.

Dr. Ribáry Ferencz „Képes világtörténet”-ének 8. 9. és 10. füzetét hasonló díszes kiállításban jelentek meg, mint az előbbiek. Ez utóbbi Egyiptom történetéig a VIII. s VII. században halad.
Jelenet a hely. hitv. egyház nyolc osztályú leánynevelő intézetéről a 1879. tan-évről Dóczy Geodeon igazgató által szerkesztve. A jelentés tartalmas s a statisztikai adatokon kívül a jövő iskola évre vonatkozó értekezést is foglal magában. Óhajtanó volna, ha a következő évi jelentés szakszerű értekezést is foglalna magában.
Beküldetett hozzánk Herrich Károly min. tanácsos nagyérdékű felolvasása: „A Tisza-szabályozás és a szegedi válság.” A lehető legfontosabb adatokat tartalmazza a Tisza-szabályozás történetéről s a statisztikai kimutatja, mint igyekezett a sokat rágalmazott férfi már az ötvenes és hatvanas évek alatt figyelmeztetni az illetőket a veszélyre, mely Szegedet fenyegette.
Szilágyi Dezso segédmérnök három műre hirdet előzetest, u. m. I. „Budapest hanyatlása. II. „A nyolc kétfegyű mássalhangzó egyszerűsítésének rendszere a magyar helyesírásban.” III. Tanuságok Szeged sorsából. A 3 munka előzetési ára 3 frt. — Nem lesz e sok egy szuszra ennyi sok tudományos munka?
Felolvas szerkesztő: Kutasi Imre.
Főszerkesztő: Vartasi Arnold.

Nyilttér.

Arverési hirdetés.

A városi számvevő hivatalnál megtekintés végett kített árverési feltételekben körül írt árokréti földekre újabb árverés rendelkezésével a végett határidőül a folyó 1879-ik évi július hó 3-ik napjának d. e. 9 órája van kitűzve a városház nagy tanács termébe s arra a bérleti kívánók ezennel meghívattak.
Kelt sz. kir. Debreczen város tanácsának 1879. június 13-án tartott üléséből.

Bészler Lajos
jegyző.
(194) 1—3

Holvay Gyula Debreczenben.

Varrógépek főraktára.

Tisztelttel ajánlja a nagyérdemű közönségnek az elismert legjobb fajta varrógépeket úgy mint: új Singer, Howe, Wehler és Wilson, Circular, Elastic, Little, Howe, Brunonia, Regia, Wilcox Gybbs, Expresse, Oszlop Cylinder, Kesztyn-varrógépek, és Grover Backer stb.

Mindezen gépeket részlet fizetések mellett is megszerezhetők még pedig hetenként egy forintjával.

Miután raktárunk nem csak egy fajta gépekkel, hanem az összes varrógépgyártmány-nak legjavával mindig dusan el van látva, oly előnyt is nyújtok a t. gépevő közönségnek, mint itt senki, hogy egyik vagy másik gép előnyeiről személyesen meggyőződhetik.
Ot és fél évi garancia, a legtekintetesebb tanítás mellett a házánál, az üzletben, sőt tetszés szerint a vidéken is.
Ugyonkők, kik hazájuknak és minden gép eladásától provisiót kapnak, melyet a vevőnek kell megfizetni, üzletből vétképen ki vannak zárva és minden gépevőt tisztelettel felkérem, minden más közbenjáró nélkül egyenesen üzle-memet szerencséseltetni, biztosítván a legjobb el-tárást. **Regi gépek becsesírtetnek.**
Mély tisztelettel
Holvay Gyula,
a varrógépek főraktárának tulajdonosa.
Singer géphez való hajó 1 drb 1 frt. Geprések legolcsóbban.

A mérték feladása mellett

Tisztelttel tudatom a n. é. közönséggel, hogy saját szabáson és gyártással kiállítva berendezett itteni

férfi ruha raktáramban

egy öltözék a legújabb divat és idény szerint készítve 10 forintról 30 forintig készpénzfizetés mellett kaphatók.

Fogadot fordított arra, hogy nagy választékot engedő raktáramban csinos szabás és legjobb munkával kiállított öltözékek, a jó izlésnek és jutányosságának is megfelelővel szolgáljak; és hogy a tölem vásárolt készruha, a kiállítást illetőleg épen olyan legyen mintha megrendelésre készült volna; a határozott árakat pedig, melyet a mind-kelet ferre kellemetlen alk. fogják helyettesíteni, úgy számítom, hogy a t. közönség nem szakrótó részének is megnyerjem bizalmát.

Üzletemben egyszerűsind

férfi divat és fehérmű raktárt

is rendeztem be olyanformán, hogy az e célra megnyert

Kollarits József és Fiai

„Ypsilanthoz” ezimeztet budapesti nagybíró czeplő bizományban tartott s alább jelölt árakat gyári áron fogom a t. közönségnek ajánlani.

Kaphatók ez üzletben a legújabb szabású fehér chiffon; szines francia creton és angol oxford ingek, rumburgi és creas vaszon vagy angol craise lábravatók minden szabásban; fehér és szines szélű vázson és batiszt zsebkendők, fehér és szines felharisnyak minden nagyságban, gallérok és kezek, ing és kezek gombok, legújabb és divatos nyakkendők, izzadságot felszívó mellények végül kéztütyk és más itt fel nem sorolható férfi divat cikkek és kényelmi tárgyak stb.

Lévén a nagyérdemű közönségnek alázatos szolgálja

Szedlák József

férfi szabó.

(61) 15—7

esomagolási díj nem számíttatik

Az „István” gözmalom-társulat czeplő-útcazi

bolt és raktár

helyiségeiből a szegleten levő,

bármily díszes üzletre is

alkalmas, száraz, világos és tágas, 3 osztályú, előnyös feltételek mellett több évre bérbe adatik. Bővebben értekezhetni ugyant.

Eladó majorsági föld.

A csapókeret mellett az olajtó felől egy majorsági föld, cseréppel fedett lakházzal, ugyanily fedelű tengeri tartóval, luczernással, és egy nyilasny — sok jeles termő gyümölcs-fákkal beültetett — szőlővel, közel a városhoz, örökön eladó.

Értekezhetni a tulajdonos Bacsi Ferencz építőmesterrel, kiscsapó-útcán 389. sz. a. (193) 1—2

Kazán és gépműhely

Debreczen,

péterfia-utca 888-dik szám.

Alóírtak ajánljuk magunkat mindennemű új kazán és gépműkakra, egyszersmind azoknak kijavítására. Szakavatott jó munkát és jutányos árak mellett gyors kiszolgáltatást kötelezve, a t. közönség becses megrendeléseit kérjük tiszteletteljesen

(173) 6—7 Sternischa testvérek.

Kitüntetés a bécsi világi állításon

Női legszebb garnitúra és karperecz.

Kitüntetés a bécsi világi állításon

Végképeni kiárulás

Alóírtak van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a főpiazcon Szikszai József ur háza alatt 18 év óta fennálló

ARANY és EZÜST ékszer üzletemet

végképen elhatároztam a legrövidebb idő alatt kiárulítani, még pedig tetemes ár leszállítással.

Az arany és ékszer üzletemnek végképeni felhagyása végett akár az összes üzlet egy egészben, akár darabonként igen olcsó árban készpénzfizetés mellett azonnal eladó; melynek utána kérem a nagy é. közönséget becses látogatásával és megrendelésével meg-tisztelni.

Debreczen, ápril hó 14. 1879.

teljes tisztelettel

Veress László

arany és ékszerész.

(114) 11—7

Ezüst gyertyatartók.

Kitüntetés a szegedi országos tárlaton

Umrath és Társa Prágában.

GAZDASÁGI GÉPGYÁROSOK

ajánlják a szilárd készület, nagy munkaképesség, könnyű járás és tiszta cseplővel legelőnyösebben ismert, kereken járó és kereken álló



kézi és járgány cseplőgépeket 1—8 ló vagy úkór erőt, továbbá legjobb minőségű Backer rendszerű tisztító-restákat, szecskavagókat, a cseplőgép járgánya által hajtható dara- és historio malmoakat stb.

Mutatvány raktár és képviselőt Pósszert Jánosnal Debreczenben, ki is a t. cz. gazdaközönségnek képes gyárjárjegyeket ingyen postán bérmentve szolgál.

(112) 18—32

ÁRJEJYZÉKE

az „István” gözmalom készítményeinek. Kétszázéves fizetés mellett.

Arak ausztriai értéken Költségmentesen

Debreczenben, költészettség nélkül.

A. Asztali dara nagyüzemi	100 kő	23.40
B. Asztali dara közepes	50 kő	24.00
C. Asztali dara kisüzemi	25 kő	24.40
D. Asztali dara kisüzemi	12.5 kő	24.80
E. Asztali dara kisüzemi	6.25 kő	25.20
F. Asztali dara kisüzemi	3.125 kő	25.60
G. Asztali dara kisüzemi	1.5625 kő	26.00
H. Asztali dara kisüzemi	0.78125 kő	26.40
I. Asztali dara kisüzemi	0.390625 kő	26.80
J. Asztali dara kisüzemi	0.1953125 kő	27.20
K. Asztali dara kisüzemi	0.09765625 kő	27.60
L. Asztali dara kisüzemi	0.048828125 kő	28.00
M. Asztali dara kisüzemi	0.0244140625 kő	28.40
N. Asztali dara kisüzemi	0.01220703125 kő	28.80
O. Asztali dara kisüzemi	0.006103515625 kő	29.20
P. Asztali dara kisüzemi	0.0030517578125 kő	29.60
Q. Asztali dara kisüzemi	0.00152587890625 kő	30.00
R. Asztali dara kisüzemi	0.000762939453125 kő	30.40
S. Asztali dara kisüzemi	0.0003814697265625 kő	30.80
T. Asztali dara kisüzemi	0.00019073486328125 kő	31.20
U. Asztali dara kisüzemi	0.000095367431640625 kő	31.60
V. Asztali dara kisüzemi	0.0000476837158203125 kő	32.00
W. Asztali dara kisüzemi	0.00002384185791015625 kő	32.40
X. Asztali dara kisüzemi	0.000011920928955078125 kő	32.80
Y. Asztali dara kisüzemi	0.0000059604644775390625 kő	33.20
Z. Asztali dara kisüzemi	0.00000298023223876953125 kő	33.60

A. Asztali dara nagyüzemi	100 kő	23.40
B. Asztali dara közepes	50 kő	24.00
C. Asztali dara kisüzemi	25 kő	24.40
D. Asztali dara kisüzemi	12.5 kő	24.80
E. Asztali dara kisüzemi	6.25 kő	25.20
F. Asztali dara kisüzemi	3.125 kő	25.60
G. Asztali dara kisüzemi	1.5625 kő	26.00
H. Asztali dara kisüzemi	0.78125 kő	26.40
I. Asztali dara kisüzemi	0.390625 kő	26.80
J. Asztali dara kisüzemi	0.1953125 kő	27.20
K. Asztali dara kisüzemi	0.09765625 kő	27.60
L. Asztali dara kisüzemi	0.048828125 kő	28.00
M. Asztali dara kisüzemi	0.0244140625 kő	28.40
N. Asztali dara kisüzemi	0.01220703125 kő	28.80
O. Asztali dara kisüzemi	0.006103515625 kő	29.20
P. Asztali dara kisüzemi	0.0030517578125 kő	29.60
Q. Asztali dara kisüzemi	0.00152587890625 kő	30.00
R. Asztali dara kisüzemi	0.000762939453125 kő	30.40
S. Asztali dara kisüzemi	0.0003814697265625 kő	30.80
T. Asztali dara kisüzemi	0.00019073486328125 kő	31.20
U. Asztali dara kisüzemi	0.000095367431640625 kő	31.60
V. Asztali dara kisüzemi	0.0000476837158203125 kő	32.00
W. Asztali dara kisüzemi	0.00002384185791015625 kő	32.40
X. Asztali dara kisüzemi	0.000011920928955078125 kő	32.80
Y. Asztali dara kisüzemi	0.0000059604644775390625 kő	33.20
Z. Asztali dara kisüzemi	0.00000298023223876953125 kő	33.60